



# 看我七十二变

三八节特别报道



## 我省妇女 昨日喜迎“三八”节

星报讯(记者 赵莉) 11年奔波在“打拐”、维权的道路上,解救了一个又一个被拐妇女儿童和省公安厅刑警总队侦查一科调研员唐庆美;在蚕业科研领域工作了20多个春秋,主持选育的家蚕新品种被列入2010年度科技部成果转化资金支持,也即将为安徽省蚕区发挥作用的安徽农业大学生命科学学院研究院的徐家萍……一个个巾帼英雄用自己的实际行动演绎了一个动人的故事。昨日下午,我省隆重举行纪念“三八”国际劳动妇女节101周年暨表彰大会。

大会上表彰了一批全省妇女儿童工作先进集体和先进个人,2009-2010年度安徽省“优秀女企业家”、“巾帼创业之星”、安徽省“十佳巾帼建功标兵”、“巾帼建功标兵”和“巾帼文明岗”,还表彰了安徽省和谐家庭标兵户、和谐家庭及工作示范县(市、区)、全省家庭教育“十佳”工作者等。

## 合肥市昨日 隆重表彰先进

星报讯(记者 赵莉) 一朵朵大红花别胸前,一个个巾帼展风采。昨日,合肥市纪念“三八”国际劳动妇女节101周年暨表彰大会在合肥市政务中心隆重举行。来自全市各界妇女代表200余人参加了大会。

大会上表彰了一批合肥市“三八”红旗集体、“三八”红旗手和合肥市巾帼文明岗、巾帼建功标兵,与会领导为获得先进集体和个人代表颁发了荣誉证书和奖牌。



## 社区上演搞笑“男变女”

钉扣子、打毛衣、穿高跟鞋……“做女人真不容易啊!”昨日下午,在体验完“男变女”全套“课程”之后,48岁的朱大哥由衷地感慨道。为了欢度“三八”妇女节,省城蜀山区美虹社区别出心裁地举行了一场特别的“男变女”体验秀。

甄娟 方小毛 记者 马冰璐/文 王婧莹/图

# 丈夫因车祸而去,自强的她走上了创业之路 单亲妈妈变身“獭兔女王”

“我是一名普通的女人,也是一名单亲妈妈,也曾经有着一个幸福的家庭。为了生活,更为了给女儿做一个自立自强的榜样,走上了创业之路。”砀山县郭张庄村合作社董事长孙红岩这样形容自己的各个角色,然而在每一个角色背后都有着一段辛酸的故事,也彰显出她倔强的性格和自强不息的精神。

记者 赵莉/文 倪路/图



孙红岩在喂獭兔

## 一场车祸让家庭瞬间崩溃

十多年前,刚刚新婚一年多的孙红岩仍旧沉浸在甜蜜中,那时,女儿才五个月大,一家三口享受着无比幸福的小日子。可是,一场无情的车祸夺去了丈夫的生命,夺去他们一家三口的幸福。

“事发之后,我始终不肯相信这就是现实,整日抱着女儿以泪洗面。”孙红岩表情有些悲伤,刚刚尝到生活的甜蜜,就遭受如此厄运,她一下仿佛跌进了痛苦的深渊。“接下来的几年里,我一想到今后的路和我女儿就无法自拔,我懊恼给了女儿生命,却不能给她一个幸福完整的家!”

让孙红岩感到欣慰的是,在对生活感到痛苦和绝望的时候,父母给了她无私的爱和关心,当地妇联也给了她极大的帮助,就这样她决心开始寻求另外一种生活方式,做一个自强自立的女性,给孩子树立一个榜样。

## 寻求创业巧遇獭兔养殖

2005年,孙红岩正在四处寻求创业项目,一次偶然的的机会,她来到江苏一家大型的獭兔养殖场,听到兔场负责人对獭兔产业的详细介绍,“眼前一亮,这就是我的创业项目和梦想。”孙红岩激动地说,通过信息收集和市场考察,她对獭兔产业有了更

深的了解和认识,并坚信獭兔产业是一个朝阳产业,谁走在獭兔产业的前面谁就是胜利者。

在创业的路途上,尽管遭到过父母的极力反对,也遭遇了数不尽的心酸历程,但孙红岩还是坚持了下来。

现在,通过五年的努力奋斗,孙红岩的獭兔养殖基地已从一个只有几十只獭兔的小养殖户发展到了拥有四个养殖基地,獭兔存栏近万只的大型养殖企业,成为大家口中称赞的“獭兔女王”。

此外,她还凭借现有的技术和经验优势,去扶持带动基地周边的农户,特别是留守妇女和单亲妈妈。

# 周燕: 做个享受生活的女人

星报讯(记者 王玉) 找周燕的时候,是从同学那里打听到的。传说中,这个女子,就在家被老公养着,天天接送孩子的那种家庭妇女。

“谁啊?”打开门的正是周燕。短发、清秀,上着灰色毛衣,黑色短裙,身材包裹得有模有样的,从眼神和气质中,看不出是位普通的家庭妇女,倒是个有点精致的女人。

下午3点,和周燕坐在阳台的靠椅上,记者发现,她家喝水的杯子很漂亮,有点宫廷味的那种。阳台上还有不少的花花草草,墙壁四周,是两排小花草,薰衣草、薄荷叶、仙人掌、玫瑰,还有几盆吊兰,错落有致。几大盆的绿色植物,被周燕养

得非常棒,郁郁葱葱的。阳光从玻璃门晒进来,非常温暖,有种庭院的宁静。在这里说话,完全没有阳台的感觉,倒像是在小花园里小憩。

周燕说,现在环境污染非常厉害,外面灰尘很大,所以就想拥有自己的大自然。有天她突然决定,将原本暴露在外面的阳台进行了一番整理,很快近9个平方的阳台就成了一个小花园。没想到,老公和孩子,都非常喜欢这个“大自然”,一家三人还进行了工作分配,浇水、修剪、除草、换种新树苗等,都有专人负责。

生完孩子后,周燕上班过一段时间后又回归到“家庭主妇”的生活。每天除了给

孩子准点吃饭,接送孩子,炒股,剩下的时间,周燕也安排得丰富多彩。周一去学习瑜伽,周二去游泳,周三去打球,周四去美容。周五晚上,周燕就会陪着儿子在家看电视,或是打打游戏。

在双休日里,周燕一般都会陪着孩子去书店、去公园里转转。周燕说,孩子学业重,不想孩子成为一个只会学习的人,所以尽量让孩子多放松,多接触社会。

采访快结束时,周燕的孩子放学回来了,当天的英语考了97分。周燕看了后,很高兴,走到她房间的一个展板上,盖了一个红花。周燕说,这是红榜,每天有啥好事,都可以作为奖励盖上一朵红花。

# “她经济”,也别忘了他

星报讯(记者 沈娟娟) 今天是“三八”妇女节,省城各大商家早就推出各种“女人味”十足的优惠活动,化妆品、服装、首饰等,都打着“三八”节的旗号招徕顾客,掀起了消费热。不过,也有不少精明的商家在盯紧她的同时,也盯上了“他”。

“春节后,旅游市场平淡无奇,在“三八”节会迎来一个小高潮。”省城某旅行社的导游张小姐用拉动春季旅游来形容“三八”节的市场。

在“三八”节还没来临之前,省城不少商家就对准了“她经济”,在各大商场,记者看到,女性装饰和关于“三八”节的促销海报挂得满满的,有的商家甚至推出了“2011女性主题周”。

不过,也有部分商家盯上了“她经济”之外的他。在省城红星路上一

家服装店的门口,一幅海报格外引人注目:“她过节别忘了他。”据了解,只要在店购满一定数额的衣服,就可以换购相应的男士用品,送给心爱的他。

**文瑞教育 中小学名师1对1**  
一线名师 快速提分

小学至高三 博物馆、胜利广场、马鞍山路、贵池路  
寿春中学、南七。 统一咨询: 2363085 教师上门: 2363078